

Habla la juventud almeriense

El momento político

Es frecuente, estos días, oír la opinión, propagada en periódicos fríos y en conversaciones tímidas, según la cual ha llegado la hora de proscribir de la vida pública española todo apasionamiento. Intuidos por común bobablonería o estimulados por particulares conveniencias, van siendo muchas las personas que aceptan esta proposición de marcado sabor derechista. Aconsejan ellos desterrar toda pasión, buscar ante todo la paz de las conciencias, y consolidar lo conseguido en estas semanas, mediante un combinado esfuerzo de las derechas republicanas y de las neo-republicanas. Pues bien, tan engañosos razonamientos deben ser combatidos con todas las fuerzas que una generación nueva ha de encontrar en su entusiasmo por la causa y en la experiencia obtenida por los fracasos de las generaciones anteriores.

Uno de los mayores defectos del pasado régimen fue la ausencia total de visión histórica que padecieron nuestros ciegos estadistas. Hay épocas y épocas. Las grandes fuerzas sociales que en cada una de ellas deben ser llamadas a intervenir son distintas; y la misión que a una misma fuerza corresponde en dos épocas dispares, es también sumamente diversa.

Don Miguel de Unamuno ha dicho que «es preferible la verdad antes que la paz», y que «la paz espiritual suele ser la mentira, suele ser la mororra». Estas proféticas palabras debemos aplicar al momento de ahora, y de ellas aprender.

Cuando una nación ha conseguido estructurarse interiormente; cuando las ansias reformadoras han sido satisfechas; cuando una etapa constructiva llega a su término, entonces corresponde un papel primordial a las fuerzas de derecha, llamadas a la noble misión de conservar los progresos obtenidos, frente a los ataques de las fuerzas renovadoras, nunca extintas y en semejante momento perjudiciales por extemporáneas. Entonces realiza su utilidad el freno, que el momento impone y que las fuerzas de derecha aportan de su ideario.

Pero al revés sucede en épocas, cuando la presente de España, que es fundamentalmente creadora y por ende revolucionaria. Toda creación es lucha, y en tiempo de lucha el freno, el dique, pueden ser contraproducentes si se emplean sin tino. No deben predominar ahora las fuerzas de conservación, sino las renovadoras, que constituyen el núcleo de los partidos radicales, de los partidos de izquierda.

Un pueblo, tradicionalmente amodorrado, se ha puesto en pie al conjuro de un ideal político y social. Ha derribado los poderes que le habían reducido a

tan triste situación y busca, por los caminos de la legalidad más perfecta y del más completo orden, las nuevas formas en que ha de plasmar su grandeza futura. Tiene una obra inmensa que realizar, porque ha de construirlo todo, ya que en la vieja edificación que ha derribado no son aprovechables ni los cimientos. Y en tal momento, queréis que frene, queréis que renuncie al imperativo histórico que le puso en pie? La nueva historia ha descubierto que la marcha ascendente del progreso humano se rige por leyes inmutables, que es vano tratar de resistir. Tal es el sentido del «sino», a que se refiere Oswald Spengler. Esta es también ley para España, y quien pretenda cerrar el camino de las aspiraciones que ha originado y rige la marcha actual de nuestro pueblo, realizará su saberlo la más censurable acción revolucionaria. La hora del dique no ha sonado todavía; sólo es necesario por hoy encauzar la gran corriente. Si se le oponen barras, las desbordará y entonces no sería ya posible contenerlo en los cauces de la conveniencia general.

Nuestro pueblo se ha puesto en pie, porque ha comprendido que tiene en sus manos el remedio de los males que le tuvieron inmóvil acarreando sus desventuras. Ha comprendido que es necesario renovar radicalmente la parastaria estructura de sus organismos oficiales y, obtenido el primer triunfo con el derrocamiento de la monarquía, ya entrevece el porvenir que le reserva la Historia en la comunidad de los demás pueblos del mundo, si sabe aprovechar el gran momento de hoy.

Construyamos una patria nueva y mejor, alejándonos de la pobre España del siglo XIX que no supo aprovechar sus coyunturas. Veamos la inmensa tristeza de Larra, al contemplar «aquella época de palabras», donde la palabra «cusi» reinaba sobre todas; una cuasi-nación, un cuasi-rey, una cuasi-revolución... Huyamos de aquella época «de cosas a medio hacer». No frenemos a nuestro pueblo, ahora que ha comprendido la ruta de su reconstrucción.

Todo orden será poco para conseguir un fin como éste. Pero el orden no está, adscrito a ningún partido de izquierdas ni de derechas; todos deben usar de él según su momento.

Es la ocasión de la decencia nacional, de que hablaba el gran Ortega y Gasset. Y decencia es claridad. La paz de que nos hablan sería precisamente lo contrario: hipocresía. Sobre ella edificaríamos un nuevo edificio nefasto, perdiendo la oportunidad única que solamente ofrece la historia al cabo del siglo.

JOAQUÍN NAVARRO COROMINAS

Sobre la C. O. U.

18 junio de 1931.
Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA.
Muy señor mío: Adjunta le remito para su publicación una carta abierta que dirijo a don José Alferez Lirio, en contestación a la publicada en el periódico de su digna dirección.
Agradeciéndole de antemano la acogida que dispense a mi referida carta. Quedo de V. alto. s. s., E. Esteller.

Almería 18 de junio de 1931.
Sr. don José Alferez Lirio.

Muy señor mío: Su carta abierta me obliga a esta contestación, no sólo por la debida cortesía, sino también por rectificar una afirmación errónea que hace en ella, suponiendo que se le recogió la firma para solicitar la derogación del artículo 56 del Reglamento de la Cámara Oficial Uera y se utilizó el abuso de confianza que no es cierto y que rechazo por inexacto.

Estando en un café del Paseo, en unión de varios amigos parlatores, entre los que se encontraban don Francisco Martínez García, don Francisco Ortega García y don Juan Molina, vimos entrar a usted, y como en aquellos días circulaba por toda la Provincia un escrito en el que se pedía la disolución de la Cámara, supusimos que a usted, como parlatore, podía interesarle el asunto, y siendo yo el único que tenía el gusto de tratarle, entre los que allí nos encontrábamos, le mostré el escrito y Vd. afirmó, seguramente porque le pareció interesante, que...

Asigna Vd. que aquel escrito tenía por objeto el pedir que quedara sin efecto el artículo 56 del Reglamento y que dio lugar a una reunión en Madrid a presencia del señor Director General de Comercio; sin tener en cuenta que esa reunión se debió a varios escritos firmados exclusivamente por los consignatarios que se alzaron de un acuerdo de la Cámara, y en absoluto nada tenía que ver con el pliego firmado por usted, con finalidad distinta.

Es cierto que en la reunión ante el señor Director general, se firmó un acta, que la entidad «Hijo de Alfredo Ledez, que S. A.» está dispuesta a aceptar. Se trata, por tanto, de dos peticiones diferentes, que usted involucra: una, la de los parlatores, que pidieron la disolución de la Cámara firmada por usted; y otra, la de los consignatarios, que únicamente solicitaron en sus escritos de alzada que se dejara sin efecto el artículo 56, a cuya firma nunca pude invitarse a usted porque se trataba de un recurso que entubó un exclusivismo de los consignatarios.

De V. afmo. s. s., Emilio Esteller.

Una conferencia en el Hesperida

La mujer y la política

En el Salón Hesperida dió ayer tarde su anunciada conferencia, nuestra culta paisana señorita Jimena Quirós Tello.

Hizo la presentación de la conferencia, el ingeniero de Caminos don Federico Molero Jiménez, afiliado y miembro de la Junta directiva del partido republicano radical socialista, el cual hizo resaltar los grandes merecimientos de la señorita Quirós, y se adentró en las causas que actualmente impulsan a la sociedad moderna e intelectual para dar entrada a la mujer en las actividades ciudadanas.

Después de la brillante disertación del señor Molero, que fué premiada con grandes aplausos, la conferenciante señorita Quirós Tello dedicó a los asistentes un saludo cariñoso e inspirado que fué recibido con una cerrada ovación, explicando a continuación su vida de investigadora por los campos de la ciencia y recordando su niñez vivida en Almería.

Hizo mención a diversos detalles de su existencia que eran en ella un espíritu inquieto de rebeldía, y en brillantes párrafos y muy precisa en el concepto, atacó a la Monarquía, a sus dictaduras insostenibles y a todo cuanto significa reacción e intranquilidad.

Defendió al proletariado, de quien dijo que la burguesía se aprovecha pagándolo mal y atendiéndolo peor, y afirmó, que las mujeres han intervenido en los problemas políticos y sociales de los últimos tiempos, requeridas para ello.

Declaró que el partido radical socialista tiene constituido varios grupos femeninos que extienden sus gestiones a toda la nación, fijando como base fundamental de su actuación, la abolición de la pena de muerte, labor que habrán de agradecer los monárquicos—dice—porque así les libraremos de que se les aplique a muchos de ellos la pena máxima en que han incurrido, por su mucha delincuencia.

Justificó la actuación de la mujer en las luchas políticas y en la vida ciudadana, y declaró que las Cortes Constituyentes van a realizar la transformación profunda de la vida social de España, para cuyo fin hace falta llevar a ellas verdaderas capacidades.

Dedicó un recuerdo a los ilustres republicanos almerienses don José Jesús García y don Manuel Pérez García, y terminó invitando a las mujeres españolas que actúen y procuren la igualdad al hombre en todos sus deberes ciudadanos.

Al terminar su conferencia, la señorita Quirós escuchó muchos aplausos, como de igual forma los recibió en distintos momentos de su discurso.

La sala del teatro se hallaba ocupada totalmente por señoras y caballeros.

UN ARPON

La falta de urbanización no está reducida con la higienización de una calle.

Desde que entró en funciones el actual Ayuntamiento no se ha apreciado, en lo más mínimo, interés por lo que concierne a urbanización y a higiene.

Quiero recordar al señor alcalde, que dispone de un Cuerpo de Policía Urbana y de otro Cuerpo de Guardias municipales, los que, organizados a modo, podrían dar satisfacción al vecindario, que es al que hay que atender, puesto que es el que paga estos y otros servicios.

La calle Aguilar Martell está dejada de la mano de los municipales. No he visto mayor abandono ni más escandalosa dejadez.

Comprendo que dicha calle no esté urbanizada en forma, debido a su futuro arreglo por la Junta de Obras del Puerto, como continuación del Parque, y por esto no admite su asfaltado o adoquinado; pero ello nada tiene que ver con el completo abandono en que se tiene a dicha calle, que es bastante céntrica y de importancia.

La circulación de vehículos es enorme, produciendo baches continuos que más parece una rambla que calle. Se produce una cantidad de polvo que hace imposible la vida a los vecinos de esta calle, sobre todo si sopla un poco el viento.

El bacheo puede arreglarse con un poco de interés, y el polvo, haciendo pase la regadora dos o tres veces al día, pero despacio para que sienta el polvo y no con cierta velocidad que apenas se nota el riego y esto es cada semana, cuando se acuerdan.

Pero lo más importante es que las pozas que se hicieron para los árboles, están convertidas en vaciaderos y lo mismo se ven animales muertos que basuras, residuos de pescados, latas, esteras, etcétera; una sola llama murranería en conjunto.

Está todo claro, ¿no? Pues veamos de qué sirven el alcalde y los cuerpos citados a su disposición.

ESBOGÉ

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

En breve comenzarán a publicarse los nombramientos provisionales por traslado para las escuelas vacantes anunciadas hasta el pasado mes de marzo.

Aparecerán primeramente los turnos 1.º y 2.º y después, sucesivamente, los restantes.

Como saben nuestros lectores, las plazas anunciadas pasan de 3.000.

Por considerarlo de interés, aunque se trata de una opinión personal a los maestros sin oposición damos a conocer la decisión tomada por los compañeros de Madrid de no presentar instancia pidiendo la supresión de las oposiciones hasta tanto las comisiones provinciales manden adhesión a la comisión central, a fin de que unida a esta sea presentada la instancia solicitando la referida supresión.

Se ruega manden el telegrama de adhesión a Vallehermoso, 76, 1.º, derecha. Cleoménes Trapero.

Se vende

antigua y acreditada panadería con bastante clientela por tener que ausentarse su dueño.

Razón, en esta Administración.

Salutación al Gobernador

Acabáis de llegar a esta ciudad, segundo Regidor de la República. Bien venido seáis, y que el acierto acompañe vuestra actuación, ya que los tiempos andan revueltos y los enemigos de fuera y de dentro no descansan para obtener del general desconcierto de los partidos republicanos el máximo beneficio.

Sois profesor, periodista, republicano avanzado, uno de los perseguidos, de limpia y esclarecida estirpe democrática, hijo de artistas eminentes, que es hoy una de las más honrosas ejecutorias, porque los pergaminos y las gracias otorgadas por el favor o la herencia, no son los claros timbres que tienen efectividad en la gran Democracia que está forjando el pueblo español. Por todas estas razones y porque representáis la pureza de un ideal, encarnado en la Gobernación del Estado, es por lo que rendimos a vuestra representación nuestro fervor y nuestra pleitesía.

Cumplido este deber, hemos de confesar, con la más ruda franqueza y con el lenguaje austro y severo de la verdad, que pondremos la pasión más exaltada al servicio de las ideas y que sacrificaremos los más caros afectos, cuando se trate de rendir culto sagrado a la Justicia y a la Verdad.

No somos vóceros de ninguna pasión mezquina ni incondicionales de ningún banderín de enganche; somos únicamente fervorosos apasionados del ideal, que aspiramos al triunfo de la decencia electoral y a la consolidación de la República, luchando, si así es preciso, contra todos los que no sigan los senderos puros de la Democracia.

Se ha dicho por un sector — el más funesto y pernicioso de la provincia — que venis a poner a las órdenes del odio y desprestigiado cacique de los antiguos y desacreditados feudos de la provincia: el bicéfalo y tentacular que regentan en el distrito de Vera, Barcia-Jiménez.

Estos dos siniestros personajes, con ramificaciones en la monarquía y ahora en la República, aspiran hoy a seguir ejerciendo su hegemonía caciquil, al amparo ahora del nuevo régimen, bajo la influencia barcista, como ayer al amparo de la monarquía, con el influjo conservador de Jiménez.

Y para explotar la credulidad de sus secuaces y de esa masa indefinida y abyecta que sólo aspira a mandar, les ha hecho creer, que por ser V. E. redactor de «La Libertad», de cuyo periódico es árbitro el Sr. Barcia, por ser consejero y apoderado del Sr. March, el nuevo gobernador de Almería tiene que estar supeditado a la política indeseable del Sr. Barcia.

Esta especie calumniosa, que rechaza cualquier republicano sincero, es por hoy el truco que explota el barcismo, cuyas mesnadas se han dejado venir de esos pueblos de su fondo, para dar la sensación de un poder que, por fortuna, se ha escapado de sus manos.

El señor Barcia no tiene ningún partido reconocido legalmente por los partidos republicanos de Almería desde su abdicación al último Borbón en el Ayuntamiento almeriense, hace unos cuantos años; nadie conoce sus declaraciones en favor del nuevo régimen, pues aun en las elecciones que iba a intentar el Gobierno Berenguer, actuaba como monárquico.

Comprendemos que es desagradable decir estas cosas; pero es preciso ser sinceros y decir con oportunidad, para evitar un grave peligro.

Si el señor Barcia encuentra apoyo en las altas esferas para imponerle en la provincia de Almería, todos nos levantaremos en señal de protesta contra tamaña imposición, que no estamos dispuestos a consentir.

Sirvan estas francas verdades de salutación y advertencia al segundo gobernador de la República, al que deseamos en todo momento el más firme paladín del nuevo régimen y su más tenaz defensor.

La decencia electoral

En los actuales, solemnes momentos de las próximas elecciones, cuando todas las disciplinas jurídicas, sociales, económicas, etc., han de llevar a las futuras Cortes el estandarte desplegado de las distintas ideologías nacionales, es de muy importante trascendencia que los electores de España, desposeídos de banderías y personalismos, con la frente y el pensamiento en alto y la mirada por sobre las cosas, hagan — su severo examen de conciencia.

Advierten hoy al paisaje político hombres de pro y pobres hombres llenos de humo, como grotescos peles de la feria de las vanidades; candidatos de dudable solvencia intelectual y aspirantes que no esgrimen más armas que una menudada inteligencia, transparentada tras una ambición sin límite concebible. Ambición que obscurece hasta la más remota decencia ciudadana; ambición que es buena aliada para todas las flexibilidades y todas las pueras políticas; ambición que es consejera para todas las renunciaciones ditas y para todas las renunciaciones ideológicas.

Contra esta especie de hombres, tristemente frecuente en nuestro panorama político almeriense, es preciso ir, por el buen nombre y la salud de la República. Veán y mediten los electores de la provincia, y al mirar y meditar rompan, si preciso fuere, toda disciplina de partido antes de perturbar el sagrado de la propia dignidad con la aceptación de hombres que no son garantía de otra cosa que de su propio medro y de su propia ambición. Allí, en el fondo sereno de nuestro pensamiento, poniendo en pie al severo e inflexible Fiscal de la propia conciencia, haga cada hombre de Almería la designación de sus candidatos; tálamo y expulgue de entre la numerosa falange que las varias agrupaciones políticas de la Ciudad exhibe, como en un abigarrado retablo de Maese Pedro, y vaya con sus sufragios tras los mejores, residiendo a los vacuos, a los poco consistentes, a los mal perfilados y borrosos, a los indeseables por todas aquellas razones apuntadas y por todas aquellas otras que, sin apuntar

aquí, viven en el convencimiento colectivo.

Veán y mediten los electores que entre los candidatos que se presentan en petición de sufragios hay mucho malo y poco bueno; aventureros de los Partidos, que anteponen a todo otro ideal el más impudico personalismo. Estos hombres, que vuestra perspicacia descubrirá a buen seguro entre la lista de aspirantes que no llevan, que no han llevado nunca, en la vida del alma, la sagrada pureza de un ideal.

Contra ellos hay que ir por razón de ciudadanía y mandato de almeriense.

Que la torpeza de los torpes, la vanidad de los vanidosos, y la ambición de los insaciables se quiebre y rompa ante la fuerza incontrastable del sufragio de los hombres de bien.

Y si alguno de aquellos, en la ceguera de su pobreza intelectual, aún se creyere capaz para ir a las Cortes con la honrosa investidura de vóceros de Almería, es forzoso salirse al paso para hacerles caer de su error, para hacerlos comprender su insignificancia, para poner ante sus ojos — ojos de niño, que quedarán atónitos de sorpresa — cuánta es su pequeñez y cuán falso el oropel de la corona que una corriente de vulgaridad y convencionalismo ha colocado sobre sus pobres cabezas vacías...

La cetera soberanía del Pueblo, que sea el mazo que aplaste la soberbia de estos hombres, hinchados como odres, y tan vacíos de mollera como plétreos de orgullo en su convencional prestigio de menor cuantía...

¡Son las Cortes Constituyentes las Cortes verdaderas! Se van a echar las bases y fundamento de toda la vida futura de España; se va a forjar el Estatuto y a poner los cimientos de la vida futura de España; en el reloj de la Historia va a sonar la más solemne hora de la vida de España. ¡Antes de ese momento todo es corregible y remediable; después...!

Un poco de decencia, sólo un poco de decencia electoral y hay bastante.

ARGOS

El antimilitarismo y el marxismo

Durante muchos años se ha venido explotando por todos los grupos avanzados, el tópico del antimilitarismo y han sido los marxistas, principalmente, quienes más empeño pusieron en combatirlo y han sido ellos, precisamente, los que en Rusia se han valido de este formidable aparato de fuerza, para imponer sus teorías puras, llegando a extremos tan inconcebibles, como el de haber organizado el más poderoso y eficaz ejército del mundo, incorporando a la mujer en esta máquina de destrucción que ningún pueblo de organización burguesa ha intentado siquiera. Así, pues, el antimilitarismo es hoy un tópico que viene arrastrándose en todos los idearios de un modo vago e inconcreto. En realidad, ¿qué es el antimilitarismo? La desaparición total y absoluta de toda fuerza defensiva en los pueblos. Es una verdadera utopía hoy y lo será también en mucho tiempo, porque los pueblos están todavía mal organizados económicamente, y tanto para su defensa en el exterior, como para mantener la paz y seguridad en el interior, ha de existir esa fuerza subordinada al Estado y en armonía con las necesidades del pueblo y al servicio de la Nación.

Lo que se ha propugnado en España durante muchos años ha sido la subordinación del Ejército a los poderes del Estado. Es decir, que aquél esté al servicio del pueblo, su reducción a los límites que las posibilidades económicas de la Nación permitan y su reorganización, eficaz, para lograr su mayor eficiencia, apartándolo en absoluto de toda intromisión en la vida oficial del Estado, que no esté dentro de su cometido. Este es el admirable programa que ha desarrollado desde el Ministerio de la Guerra el señor Azña, dentro de la más pura ortodoxia republicana, y lo ha llevado a la práctica con tanto acierto, que jamás en ningún pueblo del mundo se hizo una transformación tan radical, y tan ordenada y equitativa.

Hoy, en España, un republicano, un socialista y hasta un comunista o marxista puro, no pueden ser antimilitaristas en un sentido absoluto, por cuanto han de necesitar un ejército que defienda e imponga sus ideas; y en cuanto a lo de combatir la preponderancia de la clase militar, no hay caso, por cuanto ésta está sometida de hecho a los poderes del pueblo y constituyen un organismo de defensa de la Patria, tan útil y necesario, como los demás organismos del Estado.

Lo que ocurre es que los viejos programas, dado el proceso de crecimiento y desarrollo de las ideas, se han quedado cortos y estrechos y hay necesidad de reformarlos para que vengán a la medida de los tiempos, que van señalando a cada momento el camino a seguir.

Cuando un comunista más o menos exaltado clama contra el militarismo actual, lo hace con perfecta lógica, porque combate el dique que la organización burguesa opone a sus ansias de avance; pero esto no impide que, triunfante el comunismo, se hiciera su ejército, armado hasta los dientes, para defender su ideario.

Lo que no debe suceder es que el socialismo de España propugne todavía en sus idearios inmediatos por la supresión del ejército, porque equivaldría al suicidio, sería tanto como entregarse inermes ante la avalancha roja que amenaza invadir el mundo, y todavía la cultura universal necesita de la fuerza para salvarse de un retroceso que sería fatal.

Combatáse en buena hora la intromisión del elemento armado en la dirección del Estado; pero modifíquese y mejórese las condiciones materiales y morales del ejército, en tanto éste sea un instrumento necesario y eficaz para la independencia de los pueblos.

GERMINAL

Asociación de aparejados titulares de obras de Almería

En virtud de lo que dispone el Decreto del Gobierno Provisional de la República, correspondiente al Ministerio de Trabajo y Previsión, fecha 25 de mayo pasado, para la rectificación del censo electoral social, esta Asociación, inspirada en las nuevas corrientes sociales, pone en conocimiento de todos los que en Almería y provincia ostenten el título de aparejador, la referida disposición. Y les ruega tengan la bondad de indicarnos su nombre y domicilio para completar el referido censo profesional. Al mismo tiempo, si desea pertenecer a esta Asociación, puede participarnos, con lo cual favorecerán los altos intereses de la profesión.

Puede dirigir la correspondencia al domicilio del señor secretario, calle Luchana, número 9, Almería, antes del día 23 del corriente mes.

Almería 17 de junio de 1931.— El secretario, J. López.

LA CORONA

Avenida de la República, 15.

Probad la especialidad de esta casa en pan francés y viena. Bollos suizos, isabelas de coco, rumbas, ensaimadas y toda clase de bollería. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicios a domicilio. Sucursal: Conde O'Alí, número 22.

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

Declaraciones del ministro de la Guerra

Madrid.—El ministro de la Guerra señor Azaña, ha hecho las siguientes manifestaciones: Mañana se publicará en el «Diario Oficial» del ministerio, la relación de los coroneles que se retirarán por haberlo solicitado unos y otros por exceso en la plantilla.

Dijo el señor Azaña, que actualmente ven a ocuparse de la rescisión de los ascensos concedidos por méritos de guerra y muy especialmente de los que fueron otorgados durante la Dictadura, a pesar de haber sido denegados por el Supremo de Guerra y Marina.

Afirmó que al Consejo de ministros del martes próximo, llevará el proyecto de reorganización del Cuerpo y los servicios de Aviación.

También someterá a dicho Consejo la reorganización de los estudios militares.

Terminó diciendo el ministro que ha aplazado su viaje a Segovia para hacer entrega de la bandera a los alumnos de la Academia de Artillería y que por ahora sólo irá a Avila en viaje de propaganda electoral.

Después de la expulsión del cardenal Segura

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo ayer que le han comunicado que el cardenal Segura marchará a Roma pasados unos días, con objeto de conferenciar con el Papa.

Desde Roma se trasladará al primado a un convento del Mediodía de Francia, volviendo nuevamente a Roma hacia primeros del mes próximo.

Los periodistas no hicieron ayer la formación en los ministerios

Madrid.—Con motivo del incidente ocurrido entre los periodistas y el Gobierno, los informadores políticos no concurrieron ayer a ningún departamento ministerial.

Los periodistas que tienen a su cargo la información económica, solidarizándose con sus compañeros, no visitando tampoco al ministro de Hacienda.

Los estudiantes visitan al ministro de Instrucción pública

Madrid.—Una nutrida comisión de estudiantes de Medicina visitó al señor Domingo para rogarle que ya que no ha sido posible otorgarles el aprobado colectivo, como habían interesado, se imprima a los exámenes un carácter de gran benignidad, teniendo en cuenta las incidencias ocurridas a la población escolar durante el curso que ahora finaliza.

El ministro de Instrucción ofreció trasladar este ruego a los decanos de las distintas Universidades.

Se ha ultimado el proyecto de Constitución

Madrid.—Se ha facilitado hoy a los periodistas un avance del proyecto de Constitución.

En dicho proyecto se establecen determinadas condiciones respecto a las facultades legislativas del Senado.

A éste se le reserva el derecho al veto a determinados proyectos aprobados por el Congreso.

Se adopta como tipo la República unitaria.

Concedése a algunas comarcas capacitadas determinadas atribuciones.

Con respecto a Cataluña, se adopta en gran parte el proyecto de 1914.

También se ha tenido en cuenta el proyecto de Cambó de 1918.

El presidente de la República será elegido por ambas Cámaras, mediante el sistema de elección indirecta.

Sus atribuciones serán análogas a las del presidente de la República francesa.

Se establece la franca separación de la Iglesia del Estado, pero podrán residir en España cuantas asociaciones religiosas lo deseen. En esta materia se sigue el criterio defendido por el señor Canalejas en el año 1911.

No se concede por ahora el voto a las mujeres.

Del incidente con los periodistas

Madrid.—Ha regresado de Avila el subsecretario de la

Presidencia don Rafael Sánchez Guerra

Este se ha mostrado sorprendido del incidente habido con los periodistas, y ha anunciado que desde mañana se pondrá él en contacto con los representantes de la Prensa.

El señor Sánchez Guerra achaca el incidente a falta de flexibilidad en los secretarios particulares de los señores Alcalá Zamora y Prieto.

Dijo, por último, que lo ocurrido carecía de importancia, pues los informadores tenían que reconocer en justicia que siempre fueron objeto por parte de todos los ministros de las mayores consideraciones, y por ello el incidente habrá de resolverse del modo más satisfactorio.

Una comisión visita al presidente

Madrid.—Una comisión de empleados, despedidos por la Dictadura, de la Compañía Telefónica, ha visitado al señor Alcalá Zamora, rogándole se estudie por el Gobierno la forma de que vuelvan a reintegrarse en sus cargos.

El presidente ofreció interesarse en el asunto.

La lucha electoral en Barcelona

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Maura, ha manifestado que según noticias que le ha facilitado el gobernador civil de Barcelona, señor Esplá, la tranquilidad es completa en la capital de Cataluña.

Añadió que, según esos mismos informes, la lucha electoral promete ser durísima, dedicándose todos los partidos políticos a realizar la más intensa propaganda en ese sentido.

Una petición de los patronos obreros agrícolas de Sevilla

Madrid.—Una comisión de patronos obreros agrícolas vecinos de Sevilla ha interesado del Gobierno que adquiera el trigo que exceda en el mercado, diariamente, pagándolo al precio de tasa, y que éste sea de 49 pesetas, hasta el quince de octubre; de cincuenta pesetas hasta el mes de marzo próximo, y de cincuenta y dos pesetas, hasta fin del año venidero.

El cardenal Segura

Madrid.—Informes oficiales recibidos por el Gobierno, confirman que el cardenal Segura se ha trasladado al monasterio de los Benedictinos enclavado en las cercanías de Hendaya.

Después de descansar allí una temporada se trasladará a Roma.

La reorganización militar

Madrid.—Se ha publicado un decreto de Guerra, acoplando los hombres a los cuerpos de Ejército de la nueva reorganización, con arreglo a la supresión de las altas jerarquías establecidas.

El «Diario Oficial» publica las disposiciones complementarias de la organización militar.

Se suprimen los Parques regionales y las Maestranzas de Artillería y Comandancias generales de Ingenieros.

La candidatura por Madrid

Madrid.—La candidatura de la Unión republicana socialista por Madrid, ha quedado formada por don Alejandro Lerroux, el doctor César Juarros, don Pedro Rico, don Felipe Sánchez Román, don Roberto Castrovido, don Luis de Tapia y el ingeniero Mayrat.

Por los socialistas se presentaron los señores don Manuel Cordero, don Francisco Largo Caballero, don Julián Besteiro, don Andrés Saborit, don Trifón Gómez y el Dr. Sanchiz Banús.

Por la circunscripción, los republicanos, Victoria Kent, Clara Campoamor, Fernández Clérigo y Arant y los socialistas, Fernández Quer, Amor Agero y Mariano Rojo.

Las listas del Jurado

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica las reglas para la formación de listas de jurados.

En ellas estarán comprendidos los ciudadanos mayores de treinta años y los cabezas de familia con cuatro años de residencia en el término municipal.

En los delitos de adulterio y en los crímenes pasionales, las mujeres mayores de los treinta años que sepan leer y escribir podrán ser juradas, e igualmente las mujeres que desempeñen cargos públicos, se consideraran con facultades para actuar en ese democrático Tribunal.

Sobre el famoso plan Callejo

Madrid.—El subsecretario del ministerio de Instrucción Pública ha manifestado hoy que la Sección de Institutos ha emitido su informe sobre la adaptación del plan Callejo al nuevo plan de estudios del bachillerato, en el nuevo curso, cuya reforma se llevará a la «Gaceta».

Dice Largo Caballero

Madrid.—El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, se lamentó ayer del incidente desagradable ocurrido con los reporteros.

Como el subsecretario de la Presidencia, el ministro del Trabajo, culpa de lo ocurrido a los secretarios de ese departamento y del de Hacienda.

El señor Largo Caballero expresó, por último, su deseo de que el incidente sea resuelto satisfactoriamente para todos, pues no quiere que la Prensa se enfade con el Gobierno pro-

El capitán Ruiz de Alda, en la Dirección de Seguridad

Madrid.—Requerido por el comisario de Policía de servicio ha comparecido esta mañana

El Socialista habla del peligro de que vayan a las Constituyentes los representantes de las oligarquías caciquiles que han deshonrado a España.

Pues bien: En Almería, gracias a la ruptura del pacto de la Conjunción, provocada por los socialistas, los indeseables caciques Barcia y Jiménez, se lanzan a la lucha, con la esperanza de obtener el triunfo, si persiste la desinición de las izquierdas.

Todavía es hora de evitarlo.

En virtud de las dificultades con que ha tropezado el ingeniero jefe de Obras Públicas, para depurar las responsabilidades que puedan existir por la ejecución y estudios de los caminos proyectados por la Diputación provincial, tenemos conocimiento que el señor López Rodríguez ha solicitado de la Dirección general de Obras Públicas, una inspección técnica, sobre este escandaloso asunto.

Estamos seguros, que el barcismo no podrá impedir la inspección solicitada, siendo el director general que ha de conceder, un caballero de tan recia conducta moral, como lo es, nuestro paisano don José Salmerón García. Nos sumamos a la conducta de la Jefatura de Obras Públicas.

visional de la República, privándole de su valiosísimo concurso en estos momentos de tanta transcendencia para España.

Los pueblos de la vega del Segura

Madrid.—Una comisión integrada por don Julio María López, don Rodolfo Llopis, don José Pérez Torreblanca y don Romualdo y don Manuel Rodríguez Vera, han visitado en el Ministerio de Fomento, al Director General de Obras Públicas don José Salmerón, al que expusieron la crítica situación de 18 pueblos de la Vega Baja del Segura.

Salieron satisfechos de la acogida que les dispensó el señor Salmerón.

Este les dijo que inmediatamente telegrafiará al Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrológica, ordenándole proceda con la mayor premura a dar salida al agua contenida en los pantanos, durante el plazo de seis días y en cantidad aproximada a siete millones de metros cúbicos.

Relaciones culturales

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha reunido hoy la Junta de relaciones culturales. Se nombró una ponencia encargada de redactar el Reglamento de dicha junta.

El Gobernador de Barcelona

Madrid.—Ha llegado el Gobernador de Barcelona don Carlos Esplá.

Hablando con los periodistas manifestó que en aquella población hubo una pequeña ofensa por parte del Sindicato, pero que carecía de importancia.

Declaró que sus relaciones con la Generalidad eran cordiales y que desempeñaba el

cargo de Gobernador con toda plenitud.

Mañana por la noche regresará a Barcelona

En la Presidencia

Madrid.—Esta tarde estuvieron reunidos con el presidente del Gobierno, señor Alcalá Zamora, los ministros del Trabajo y Comunicaciones.

A la terminación de la reunión, comunicaron a los periodistas que les esperaban, que se habían ocupado de la Compañía Telefónica, en relación con el personal despedido por la misma.

También estuvo en la Presidencia, el ministro de Economía, señor Nicolau, para someter a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos relacionados con su departamento.

Preguntaron los periodistas al ministro de Economía si eran ciertos los rumores que circulaban de que Francia trataba de elevar los derechos arancelarios para las conservas españolas.

El señor Nicolau respondió a los informadores, que algo había oído y que para averiguar lo que pudiera haber de cierto en tales rumores, había ordenado se abriera una información.

Caso de tener confirmación, se adoptarían por el Gobierno español, las represalias consiguientes.

Asamblea sanitaria

Madrid.—Se ha clausurado hoy la Asamblea sanitaria que venía celebrándose en esta ciudad, y entre sus conclusiones, figura la creación del ministerio de Sanidad.

El capitán Ruiz de Alda, en la Dirección de Seguridad

Madrid.—Requerido por el comisario de Policía de servicio ha comparecido esta mañana

Alcalá Zamora de viaje

Madrid.—El presidente del Gobierno provisional de la República confirmó a los periodistas, que en la mañana del próximo domingo marcharía a Jaén.

El objeto de su viaje es tomar parte en un acto de propaganda electoral que se celebrará el domingo en dicha capital, por la que presenta su candidatura a las Constituyentes el señor Alcalá Zamora.

El traslado de la Cruz de D. Pelayo, ocasiona un revuelo

Madrid.—Con motivo de haberse efectuado hoy el traslado de la famosa e histórica Cruz de D. Pelayo, valorada en catorce millones de pesetas, ha ocurrido un incidente que pudo haber costado un disgusto a un señor canónigo.

Se trasladaba dicha joya al Museo Arqueológico, desde el ministerio de Instrucción Pública, y era portador de ella un canónigo de Oviedo, al que custodiaban dos parejas de la Guardia civil.

Al ver el público al sacerdote rodeado de guardias, se creyó que iba detenido y se armó un gran revuelo, interviniendo los guardias en defensa del canónigo.

Homenaje a Villacampa

Madrid.—Ha llegado a ésta don Pablo Gandarias, ayudante que fué del general Villacampa, sublevado en Vicalvaro y condenado a muerte por el Gobierno de la Regencia.

Fué el último intento republicano del Ejército contra la monarquía, después de la Restauración.

El ilustre general fué indultado de la última pena, pero fué recluido en Melilla, donde falleció, enterrándose su cadáver en el antiguo cementerio de aquella plaza.

El señor Gandarias viene a gestionar con el señor Lerroux el traslado de los restos de dicho general a Madrid, cumpliendo la última voluntad de la viuda del ilustre mártir de la República.

Parece que el Gobierno ac-

han quedado constituidos los jurados mixtos rurales en las provincias de Cáceres y Badajoz.

El señor Largo Caballero espera que la actuación de estos jurados beneficien grandemente los intereses de los obreros agrícolas de la región extremeña.

La baja de la peseta

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Prieto, celebró una extensa conferencia con el subgobernador primero del Banco de España.

Seguramente trataron de las causas que han podido dar motivo para la baja de la peseta.

El Consejo del Banco de España

Madrid.—Reunióse el Consejo del Banco de España, durante largo rato esta reunión.

A la salida manifestaron los consejeros que se habían ocupado de asuntos de puro trámite.

También examinaron las gestiones que viene realizando en París el Gobernador del Banco de España don Julio Caravias.

Para los sin trabajo

Madrid.—La suscripción nacional contra el paro forzoso se eleva a la cantidad de 294 mil 374 pesetas.

El Consejo trató de un complot extremista

Madrid.—Se insiste en asegurar que en el Consejo de ministros celebrado anoche, se ocuparon los consejeros del descubrimiento de un complot de carácter extremista.

Parece ser, que este debía estallar días antes de las elecciones del 28.

Se rumorea la evasión de Abd-el-Krim

Madrid.—Los periodistas le preguntaron al señor Lerroux si era cierto el rumor de haberse fugado Abd-el-Krim de la Isla de la Reunión.

El ministro manifestó que nada sabía oficial de dicho asunto.

Levantando el estado de guerra

San Sebastián.—Cumpliendo órdenes del Gobierno esta tarde ha sido levantado el estado de guerra que pesaba en esta provincia.

La tranquilidad en San Sebastián es completa y el orden perfecto.

Alcalá Zamora de viaje

Madrid.—El presidente del Gobierno provisional de la República confirmó a los periodistas, que en la mañana del próximo domingo marcharía a Jaén.

El objeto de su viaje es tomar parte en un acto de propaganda electoral que se celebrará el domingo en dicha capital, por la que presenta su candidatura a las Constituyentes el señor Alcalá Zamora.

El traslado de la Cruz de D. Pelayo, ocasiona un revuelo

Madrid.—Con motivo de haberse efectuado hoy el traslado de la famosa e histórica Cruz de D. Pelayo, valorada en catorce millones de pesetas, ha ocurrido un incidente que pudo haber costado un disgusto a un señor canónigo.

Se trasladaba dicha joya al Museo Arqueológico, desde el ministerio de Instrucción Pública, y era portador de ella un canónigo de Oviedo, al que custodiaban dos parejas de la Guardia civil.

Al ver el público al sacerdote rodeado de guardias, se creyó que iba detenido y se armó un gran revuelo, interviniendo los guardias en defensa del canónigo.

Homenaje a Villacampa

Madrid.—Ha llegado a ésta don Pablo Gandarias, ayudante que fué del general Villacampa, sublevado en Vicalvaro y condenado a muerte por el Gobierno de la Regencia.

Fué el último intento republicano del Ejército contra la monarquía, después de la Restauración.

El ilustre general fué indultado de la última pena, pero fué recluido en Melilla, donde falleció, enterrándose su cadáver en el antiguo cementerio de aquella plaza.

El señor Gandarias viene a gestionar con el señor Lerroux el traslado de los restos de dicho general a Madrid, cumpliendo la última voluntad de la viuda del ilustre mártir de la República.

Parece que el Gobierno ac-

cederá, dándole al acto carácter de homenaje nacional.

Más supresiones en el Ejército

Madrid.—Un decreto del ministro de la Guerra suprime las categorías de consejero togado, intendente del Ejército, interventor general del Ejército, inspector médico de primera e inspector farmacéutico de segunda.

Quienes tengan en la actualidad la categoría suprimida conservarán sus derechos hasta la amortización.

Los comunistas impiden que hablé D. Melquiades Alvarez

Oviedo.—En el teatro Campoamor habíase organizado un mitin de propaganda política, en el que hablaba D. Melquiades Alvarez.

El teatro hallábase atestado de público y había una enorme expectación por oír a don Melquiades, cuyas declaraciones se esperaban con gran interés.

Antes de comenzar el acto, un individuo desde la galería alta, dió varios vivas al Comunismo.

Algunos espectadores contestaron a los vivas y otros contraprotestaron con gritos de viva la República y el Socialismo.

Ambos bandos se agredieron a palos y bofetadas. La confusión fué enorme, suspendiéndose el acto mientras se libraba la primera batalla.

A las cinco de la tarde comenzaron los incidentes del Teatro Campoamor y han durado hasta las 11 de la noche.

El mitin lo presidía don Melquiades y había más gente en la calle que en el teatro, a pesar de estar éste lleno.

Los muertos y los vivas al comunismo no cesaron un momento.

Restablecida la calma, el señor Laudete atacó duramente a los comunistas que habían provocado los incidentes y estos le increparon, armando un formidable escándalo.

En este momento estalló un petardo y el pánico fué enorme atropellándose el público por huir.

Después, calmados los ánimos, el Sr. Laudete, atacó duramente a Indalecio Prieto, acusándole de ser él la causa de la desvalorización de la peseta.

Entonces protestaron los socialistas armando un nuevo escándalo.

El público de la calle hizo astillas las puertas penetrando en el salón, atropellando a todo el mundo.

Don Melquiades abandonó la sala emocionado y se retiró a una dependencia del teatro.

El Sr. Alvarez Valdés increpó a los extremistas diciendo que estaban deshonorando la Democracia que estaba representada por el Sr. Alvarez. El escándalo arreció, dándose vivas, muertas, palos y bofetadas.

Las puertas, que habían sido clavadas con tablas, el público las arrancó, penetrando y haciendo causa con los protestantes.

Teodomiro Menéndez, que asistía desde una platea, rogó a las señoras que desalojaran el local, pues iba a ser asaltado.

En este momento irrumpieron en avalancha dentro del salón los de la calle, destrozando todo lo que hallaban a su paso, menudeando los palos, pedradas y bofetadas, impidiendo los asaltantes la salida a los que habían dentro del local.

La confusión fué horrorosa. Don Melquiades por una de las puertas de escape dirigióse al salón contiguo de la Filarmónica y sus amigos revólver en mano le escoltaron para impedir fuese agredido.

Audieron seis parejas de la Guardia civil y las recibieron a pedradas. Después de los toques de atención, hicieron disparos al aire, pero siguieron apedreándolos y llegaron a dispararles, haciendo fuego los guardias sobre los que les agredían, resultando un muerto y catorce heridos.

Hubo además otros muchos que se fueron a sus casas a curarse de lesiones.

Sobre los alar mistas

De madrugada ha dado el ministro de la Gobernación una nota a la Prensa sobre los alarmistas que se han propuesto turbar la tranquilidad del pueblo madrileño. Ayer—dice—no lo consiguieron, pues la burda patraña del envenenamiento de las aguas, se tomó a broma.

Hoy—agrega—han adoptado un procedimiento diferente, por medio de llamadas telefónicas

a las casas religiosas y conventos; han sembrado algún pánico, logrando que algunos desalojen los muebles y otros abandonen los edificios.

El ministro solicita la colaboración del pueblo y las autoridades, para impedir que los alarmistas prosigan sus maniobras.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 Interior, Banco de España, Hipotecario, etc.

La jornada de ayer

Acodada sobre la baranda de uno de esos transatlánticos que de vez en cuando llegan a nuestro puerto, ayer pude advertir la silueta de aquella cara triste de mujer que en el Club Granero de Barcelona exhibía como un orgullo un grupo de entusiastas del malogrado diestro valenciano.

Esta mujer que yo vi ayer sobre la baranda del «Argentina» es aquella que bordó una leyenda, a raíz de la trágica desaparición del artista de Valencia. Era la dama inquietante y bonita que, por azares de mi profesión, tuve muy cerca en dos tardes gloriosas de toros en que alternaba con Manolo Granero, en la plaza Monumental de Barcelona, el sevillano Chicuelo y el malagueño Josecito Manteca.

La mantilla negra, muy negra; una flor roja, muy roja; y una cara bonita, muy bonita, fueron las notas de color intensa de aquellos dos domingos taurinos de Barcelona que tanto pesaron en la historia del infortunado torero.

A los pocos días de aquellas corridas, unos cuantos admiradores de Granero fundaron una Peña taurina; y junto a una foto del diestro, colocaron otra fotografía en la que se observaba un gesto un poco extraño, por lo triste, de aquella mujer inquietante y bonita de la mantilla negra y la flor roja que yo tuve a mi lado en las dos citadas tardes de toros.

A los pocos días, también, de la cogida y muerte del espada valenciano, la Prensa habló de una mujer enlutada que sobre el féretro depositó un ramo grande de flores. Y más tarde, se habló, asimismo, de otra linda criatura a quien el torero gustaba de llevar desde Madrid a Valencia caracoles a la madriñena, preparados en una taberna típica de la capital de España.

Esta mujer la ví ayer acodada sobre la baranda del «Argentina». Su presencia, me ha traído el recuerdo de días agitados, que ya se fueron para siempre.—Erre Kú.

AVISO

Por el presente se convoca a todos los señores patronos de la Industria Barrilera de la provincia, para el lunes 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, concurrir al salón de Juntas del Circuito Mercantil e Industrial, de esta capital, al objeto de constituir definitivamente la «Asociación de Patronos Barrileros de Almería» y designar, con arreglo a los Estatutos, la Junta Directiva de la Asociación.

El presidente de la Junta Directiva Provincial, EDUARDO AVIVAR.

BALNEARIO

«Diana»

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Y FRIOS

JUVENTUD FEDERAL

Por el presente se convoca a los afiliados a asistir a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar esta noche, a las nueve y media, para tratar asuntos electorales.—LA DIRECTIVA.

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo. Por la noche, a las nueve y media.—«Que no lo sepa papá» (2 partes) y «Alteza, yo os amo!» (7 partes).

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C. Tiendas, 15, y Azara, 2

EL MAYOR SURTIDO EN

SEDAS estampadas
 FACONET estampados
 CRESPONES estampados
 GEORGETTES lisos y estampados
 Shangtung gran novedad
 Todos los artículos de última novedad a PRECIOS muy REDUCIDOS

INFORMACION LOCAL

Llegada del Gobernador civil
 En el tren mixto de ayer llegó de Madrid el nuevo Gobernador civil de la provincia don Ceferino Palencia Tubau.

A la estación acudieron para recibirle, el alcalde de la ciudad, señor Granados Ruiz, el presidente y secretario de la Diputación, señores López López y García Langle; el Gobernador civil de Cáceres, señor Tuñón de Lara; el secretario del Gobierno y Gobernador interino, señor Pérez de Santiago; el secretario particular del Gobierno, señor Martínez Iniesta; el comisario jefe de Vigilancia, señor Reguero Pérez y otras significadas personas.

Asu llegada al Gobierno y después de posesionarse del mando, recibió a los periodistas, a quienes saludó y ofreció un saludo cariñoso para toda la Prensa local, ya que es periodista en activo, y en contacto con el periodismo vive.

Los informadores interesaron del señor Palencia Tubau, que su primera firma al frente del Gobierno de Almería, ya que en condición de periodista es bien manifiesta fuera para aprobar el Reglamento por que se ha de regir la Asociación de la Prensa de Almería, ya estudiado y aprobado y sólo pendiente del trámite obligado de la firma.

El señor Palencia atendió el ruego de los informadores, muy complacido.

De la Alcaldía
 El alcalde señor Granados Ruiz manifestó ayer a los periodistas, que habiase acordado que la banda municipal diera un concierto cada sábado por la noche en el lugar más estratégico y popular de las barriadas, y que, asimismo, los martes actuará en el Parque de Salmerón, y los jueves y domingos en la Avenida de la República, sobre el tablado colocado al efecto en la acera impar, frente al establecimiento llamado «El Porvenir».

Dijo también que se había reunido la Comisión de Abastos, y que, desde luego, había tomado el acuerdo de no autorizar la subida del pan.

Los panaderos
 El señor alcalde facilitó a los informadores municipales la siguiente nota:
 La Sociedad de patronos panaderos de la ciudad ha presentado a la Alcaldía y a la Comisión de Abastos un oficio proponiendo la elevación del precio del pan a 0'65 pesetas el kilogramo del bazo y a 0'70 pesetas el del blanco, alegando, al efecto, el anuncio de huelga de los obreros del gremio si no se les conceden determinadas peticiones, y acompañando una nota de gastos e ingresos —escandaloso— realizado en la panadería de don Miguel López, sobre la base de 235 kilogramos de harina a 0'62 pesetas el kilogramo.

La Alcaldía y la Comisión han examinado los antecedentes ofrecidos y los datos alegados por la sociedad proponente; y sin entrar a determinar si la subida de jornales aparece justificada en estas circunstancias, ni a comprobar en detalle la nota de ingresos y gastos ofrecida, han considerado que el momento actual no justifica de modo alguno la elevación de modo alguno la elevación de precio de un artículo de tan elemental necesidad y general consumo como el pan, y que en el caso planteado, como en tantos otros análogos, en que los intereses de una clase o co-

lectividad se contradicen, aparente o realmente, con los de todo el pueblo, un principio elemental de prudencia y de justicia induce a subordinar los primeros a los segundos; y sobre esta base ha denegado el aumento de precio.

Aparte esta decisión, el Consejo del trabajo procurará evitar, si le es posible, la huelga anunciada al plazo de veinticuatro horas a partir del día de hoy, puesta su esperanza, más que en la eficacia de sus gestiones, en el espíritu de patriotismo y de comprensión que seguramente reina en los patronos y en los obreros de la fabricación y venta del pan.

De Sanidad
 Por reciente disposición de la Dirección general de Sanidad, y cumpliendo sus órdenes, ayer, y por el doctor don Pelegrín Rodríguez Pérez, le fué inyectada la vacuna antivariolosa a los alumnos de la Escuela del Pósito Marítimo de nuestra capital, que tan acertadamente dirige el culto maestro de primera enseñanza don Manuel Soto Núñez.

De Hacienda
 Por esta Tesorería-Contaduría de Hacienda se han señalado de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallarés; señor jefe de Telégrafos; don José Quesada, don José Orellana, don Anastasio Caparrós, don Juan González Ramírez, don Domingo Liria, don José Roig y don Adelchi Garzolini.

Servicios médicos
 Hospital provincial.—Médico, don Victoriano Lucas; practicante, don Francisco Gutiérrez. Casa de Socorro.—Médico, don Francisco Soriano; practicante, don José Gil.

Los que visitan
 Para Granada ha salido nuestro paisano don Rafael Guerrero, para ultimar algunos detalles de la copia que en la actualidad está haciendo del cuadro de don José Pradilla «La rendición de Granada por los Reyes Católicos en el año 1492», existente en la Capilla Real.

Traslado
 Ha sido trasladado a la capitanía general de Valencia, el capitán de Ingenieros jefe de esta Comandancia de Almería, don Antonio Fernández Hidalgo.

El «Argentina»
 Ayer fundó en nuestro puerto el vapor transatlántico «Argentina», que procedía de Buenos Aires y que desembarcó cuarenta y siete pasajeros. Por la noche zarpó para Barcelona.

De Aviación
 Con objeto de visitar el campo de aviación en proyecto, en nuestra capital, dentro de breves días llegarán dos aparatos sexquiplanos del aeródromo militar de Armilla de Granada, que realizarán diferentes vuelos sobre la población.

Música en los barrios
 En la conversación que ayer sostuvo con los periodistas el alcalde, señor Granados Ruiz, les manifestó que había dispuesto, de acuerdo con la Comisión municipal de festejos que todos los sábados por la noche dé un concierto la banda municipal en las barriadas de la capital, comenzando el mencionado servicio, con un concierto en el distrito quinto. En su consecuencia, la banda

tocará esta noche en la plaza del Quemadero, a cuyo efecto fueron ayer cursadas las oportunas órdenes.

Nota política
 El alcalde, señor Granados Ruiz, informó ayer a los reporteros que, probablemente, llegará a Almería el próximo martes, el director general de Obras Públicas don José Salmerón y García, con el fin de tomar parte en los actos de propaganda electoral que se organizan en Alhama y en la capital.

Con respeto a la posible venida del ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, hizo constar que aunque se encuentra enfermo, posiblemente irá a Lorca en la fecha que arriba indicamos, ya respecto de la dolencia, en cuyo caso marcharía una comisión al mencionado pueblo para rogarle se trasladara a Almería, con igual objeto que el señor Salmerón.

Destino
 Ha sido destinado a esta Prisión provincial el administrador del Cuerpo de Prisiones don Fernando García González, jefe de Negociado de Administración civil.

Dispensable
 Nuestro paisano el capitán de Artillería don Gustavo López Navarro, con destino en el regimiento de Costa, de Cartagena, ha quedado en situación de disponible.

Conferencia
 Organizada por el Pósito marítimo de pescadores, dará esta noche a las diez, una conferencia de carácter cultural, el capitán de corbeta don Alfonso Sanz de Paredes, en el salón de los obreros de las Obras del Puerto, situado en el tinglado núm. 6.

Dada la competencia del conferenciante y el entusiasmo que este acto ha despertado entre los trabajadores del mar, es seguro que concurrirá al acto numeroso público, deseo de escuchar al joven y culto marino, y notable artista, que de tantas simpatías goza entre nosotros.

El vapor «Alta»
 Hoy es esperado en nuestro puerto el vapor transatlántico «Alina», que procede de Buenos Aires y trae ciento catorce pasajeros. Después de desembarcar parte del pasaje, zarpará para Barcelona.

Sesión en el Ayuntamiento
 Esta tarde, a las seis, se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria, examinando cuantos asuntos figuran en el correspondiente orden del día.

Destino para los obreros parados
 En la alcaldía fueron entregadas ayer, por don Antonio Peregrín Zurano, 614 pesetas recaudadas en su fábrica de espartos, que con la razón social de Cristóbal Peregrín en Testamentaria viene funcionando, con destino, dicha cantidad a la suscripción abierta para aliviar en lo posible la crisis de trabajo por que atraviesa España.

Academia Politécnica
 Beloy, 4
 Cursillo de preparación para ingreso en el Instituto. Repaso de asignaturas durante la temporada de verano.
 Queda abierta la matrícula, de 9 a 12.

Gacetillas Notas municipales

Ama de cría
 se ofrece, para dar media leche. Informarán, Almazan Alta, 38.
Caida con suerte
 Ayer dió una caída un chico que llevaba un frasco de Acaorl para curarse los picores. (5)

Los mejores
 trabajos eléctricos, Casa Segado, Avenida de la República, 22. Teléfono 139.

Sastrería Herrada
 EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
 Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11
 ALMERIA

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
 En la Sala segunda de esta Audiencia se vió ayer la causa señalada por resistencia y procedente del Juzgado de Vélez Rubio, contra Jerónimo Díaz López. Quedó concluida para sentencia.

Registro civil
 Distrito de la Audiencia
 Nacimientos: Rosa Pérez Roche.

Distrito de San Sebastián
 Nacimientos: Carmen Ortega Berenguel.
 Defunciones: Antonio Gómez Prado, María Lóper Pérez y Carmenn Rodríguez Sánchez.

Hallazgo de un bolso
 La Comisaría de Vigilancia remite al Ayuntamiento un bolso de señora, color avellana, conteniendo varios objetos, que ha sido entregado en dicho centro por don Francisco Ruiz, que lo halló en la calle de San Francisco.

Para la instalación de nuevas luces
 La Alcaldía de esta capital se ha dirigido a la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, para que proceda a la colocación de los postes precisos y sus correspondientes guirnaldas de luces eléctricas en el Parque de Nicolás Salmerón (frente a la Comandancia de Marina) y en la Plaza del Quemadero, para que la Banda Municipal celebre sus conciertos, los martes de cada semana en el Parque, y boy sábado en el Quemadero.

Esto es una bendición de la República
 ALPARGATAS a precios baratísimos en casa de **BRAVO**
 ALPARGATAS para señoras y niños a precios sumamente económicos.
 Para ALPARGATAS y ZAPATILLAS buenas, bonitas y baratas, la ALPARGATERIA de **BRAVO**
 GRANADA, 49 (ANTES 81)

Nuestro clima

Observaciones que se efectuaron ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	761'4
Temperatura máxima	26'7
Idem mínima	20'6
Idem media	23'6
Idem máxima al sol	29'0
Humedad relativa media	77
Evaporación en 24 horas	2'7
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	SSO
Fuerza en metros por segundo	3'6
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 19 de junio, a las siete horas.

El Canadá y los Estados Unidos de América del Norte se hallan invadidos por centros de perturbación atmosférica de poca intensidad.

Sobre las Islas Británicas y la Península Escandinava existen, también, núcleos borrascosos, poco importantes, y entre ambas zonas se extiende, por el Atlántico, una gran zona de presiones altas, formando un anticiclón bastante bien definido y caracterizado.

En el archipiélago inglés y en las comarcas del Báltico el tiempo es inseguro y de aguaceros; pero por el resto de Europa, el cielo es bastante claro y el viento sopla flojo, de dirección variable.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 35 grados, en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados, en Vitoria.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 29 grados, y la mínima, de 16 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 29 grados, y la mínima de hoy ha sido de 16 grados.

Tiempo probable.—Por toda España vientos flojos, de dirección variable y buen tiempo; calor.

Aviso a los navegantes.—El mar estará tranquilo por el litoral español.

Uso de licencia
 Don Manuel Vázquez, ha enviado a esta Alcaldía, un oficio notificando que con fecha 20 del actual, comenzará a hacer uso de la licencia que se le tiene concedida.

Contra el padrón de aguas
 Doña Soledad Solís Rodríguez ha remitido al Ayuntamiento un escrito, reclamando contra el padrón del arbitrio de aguas.

Permiso
 Solicitando autorización para proceder a la limpieza de un pozo negro en la casa n.º 4 de la calle de Ayala, ha enviado un escrito a esta Alcaldía, don Miguel Fernández.

Para la reforma de una luneta
 Ha solicitado de este Ayuntamiento don Rogelio Castillo, licencia para proceder al arreglo de una luneta en el edificio que ocupa el Café Colón.

Informe
 Don José Lozano y don Antonio G. Villarreal, veterinarios municipales, han remitido a la Alcaldía el informe sobre el reconocimiento del cerdo que el 10 del actual mordió a Juan Fernández Carrión, en el sentido de que no presenta síntomas de rabia, y notificando que queda en observación.

Hallazgo de un bolso
 La Comisaría de Vigilancia remite al Ayuntamiento un bolso de señora, color avellana, conteniendo varios objetos, que ha sido entregado en dicho centro por don Francisco Ruiz, que lo halló en la calle de San Francisco.

Para la instalación de nuevas luces
 La Alcaldía de esta capital se ha dirigido a la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, para que proceda a la colocación de los postes precisos y sus correspondientes guirnaldas de luces eléctricas en el Parque de Nicolás Salmerón (frente a la Comandancia de Marina) y en la Plaza del Quemadero, para que la Banda Municipal celebre sus conciertos, los martes de cada semana en el Parque, y boy sábado en el Quemadero.

Instalación de un horno
 Don Agustín Oña Limones, solicita del Ayuntamiento autorización para instalar un horno de coquer pan, un motor eléctrico, y otros accesorios en su domicilio, calle de Santa Matilde número 11, al mismo tiempo que pide se le permita la venta de pan.

Pidiendo informes
 Al Ayuntamiento se ha dirigido el juez municipal del distrito de la Audiencia, pidiéndole informe y cuantos datos tenga o pueda adquirir sobre el actual paradero de Francisco Grancha Fernández.

Traslado de acuerdo
 Por la Alcaldía ha sido trasladado al representante de la Compañía Telefónica, el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, en sesión del 8 del actual, sobre la denuncia formulada en contra de la instalación de unos postes en medio de la acera de la calle de la Estación.

Movimiento marítimo
 Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entradas
 Vapor español «Delfin», de Melilla, con carga general.
 Idem ídem «Argentina», de Buenos Aires, con carga general y pasajeros.
 Balandra española «Matilde», de Málaga, con carga general.

Despachados
 Vapor español «Argentina», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
 Vapor francés «P. L. 26», para Rotterdam, con mineral.

Asociación de Empleados Mercantiles
 Se invita a todos los dependientes de Comercio, Oficinas y Banca, para que asistan al mitin de propaganda social que se celebrará el día 20, a las diez de la noche, en la Casa del Pueblo, sean o no socios.—El presidente, JOSE FERNANDEZ.

SULFATO DE AMONIACO
 FERTILIZANTE... NITROGENADO PARA LA TIERRA
 RIQUEZA GARANTIZADA
 20/21 ° DE NITRÓGENO
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON. ORLÉANS, 7. MADRID
 DEPÓSITO EN ALMERIA
 Sub-delegado para la provincia:
LUIS GAY PADILLA
 ALMERIA Agullar Martell, 6

A los exportadores de Frutas
 Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a
DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL
 (Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)
 Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.
 Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA.
 Suscripción anual: Marcos 36.

BANCO CENTRAL
 SUCURSAL DE ALMERIA
 Capital autorizado Plas. 200.000.000
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva 20.500.000
 Intereses en cuenta corriente de pesetas:
 A la vista 2,50 por 100 anual
 ocho días previo aviso 3 — por 100
 tres meses 3,50 por 100
 seis 4 — por 100
 doce 4,50 por 100
 CAJA DE AHORROS intereses 4 por 100 anual.

CALIDAD, ECONOMIA y SEGURIDAD
 La preponderancia de los automóviles y camiones
DODGE y CHRYSLER
 continúa firme e inquebrantable. Con un modelo distinto en cada una de las diversas categorías de precios, la preferencia del público es hoy más evidente que nunca.
 Stok completo de piezas de recambio
Exclusiva Chrysler-Dodge
 para esta provincia:
Garage Americano M. BERJÓN
 ALMERIA
 (Garage Oficial del T. C. E.)
 Único Almacén importante en Almería de piezas legítimas Ford todos modelos.

Cafés Nayto Son los mejores Tueste diario Azúcar. 1'60 kilo
 Teléfono 1-8-0 Avenida de la República, 4
 ALMERIA

JUAN J. GIMENEZ
 Director de Sanidad del Puerto — Tocólogo municipal por oposición
 CONSULTA DE 4 a 6
 Méndez Núñez, 12.—Almería.

Los sombreros de paja más elegantes y más baratos, se venden
Casa Rosales
 Tiendas, 4.

BAR-RESTAURANT COMERCIAL
Piden manzanilla de la Casa.
Con tapas 3 pesetas botella; 1.50 media botella.
TELÉFONO 364.

Droguería y Perfumería
LA INDIA
La más económica y mejor surtida.
EUGENIO HERNÁNDEZ DEL AGUILA
GRANADA 23 Y AYALA 1.

GARAGE INTERNACIONAL
(PRÓXIMO AL PUENTE DE LA ESTACIÓN)
Local completamente cubierto, con jaulas modernas independientes.
Servicio de lavado con máquina de alta presión, única en esta plaza.

Casa Sánchez
Muebles de todas clases
Los más baratos y elegantes
GRANADA 17, ALMERÍA.

EL CANON
JOSE MARTINEZ ZEA
Gran fábrica de pan de lujo.—Especialidad en las ricas magdalenas del Cañón, poderosísimo reconstituyente para las personas débiles.
CONDE OFFALIA, 10

Chocolates LOUIT
LOS DE MEJOR SABOR
LOS PREFERIDOS
Pe'quería de señoras
Clemente (hijo)
Ondulación permanente
A. REPÚBLICA 61, ALMERÍA.

La maquinaria de Ocasión
Rafael Zamora Cortés
GRANADA, 48.
Teléfono, 291

CERVEZA MORITZ
La preferida por los inteligentes

Si queréis tener economía, mayor rendimiento y conservación en vuestros coches, motores marinos, terrestres, y en todas las maquinarias en general, lubricar y engrasar con el lubricante nacional marca DOBON.
CONSULTAR SUS NUEVOS PRECIOS Y TIPOS ESPECIALES.
CONDE OFFALIA 18, ALMERÍA

SASTRERIA F. Checa
Navarro Rodrigo 4.
La Instaladora Moderna
FRANCISCO SEGADO
Trabajos eléctricos de todas clases
A. REPÚBLICA 22. TEL. 319.

Muebles
Vajillas-Lamparas
Bazar "EL LEON"

TALLERES MECANICOS
RAMON ZAPATA GARCIA
Reparaciones de automóviles
SOLDADURA AUTOGENA
SAGASTA 5. ESTACIÓN 8 Y 10.
TELÉFONO 372.

FARMACIA
Nuestra Señora de los Dolores
La mejor surtida. Perfumes de todas clases.
Juan Salvador Martos
REAL 31, ALMERÍA.

Perfume ía "VENUS"
Extenso surtido en perfumaría y novedades
Especialidad en productos para la Belleza
PUERTA DE PURCHENA 9.

Bar Cipriano
CERVECERIA
Mariscos de todas clases
Vino de puro vino a 0.80
Avenida de la República 10.
Teléfono 3-8-6

RADIADORES
Casa Ortiz
NAVARRO RODRIGO 6.

Salchichería y Carnicería
Muñoz
La Casa mejor surtida en jamones de Serón, Trévlez y embutidos de todas clases.—Carnes frescas, de ternera, cordero y cerdo.
Avenida de la República 19.

El Pensamiento
Paquetería, mercadería y perfumería. Gran surtido en medias y calcetines. Siempre novedades para señora y caballero.
No deje de visitar este establecimiento
TIENDAS, 4

Como nadie
Admitamos que ustedes hayan gustado pan de lujo con el sabor y la preparación del que «El Cañón» le ofrece, y también demos por hecho, que en especialidades elaboradas encuentran ustedes artículos muy similares a los que esta Casa fabrica. ¡De perfecto acuerdo!
Pero convengamos ahora mismo, en que «El Cañón» es la casa más acreditada de cuantas fabrican pan de todas clases. Desde el simple «bollete» como aquí se le llama, hasta el más lujoso y cuidadosamente elaborado.
Don José Martínez Zea, prestigioso industrial de esta clase, y reconocido como una verdadera autoridad en esta materia, tiene abierto su establecimiento, desde hace más de 20 años, en la calle del Conde Offalia número 10, y en él expende toda cuanto elaboración corresponde a la familia de la bollería fina. Asimismo, rumbas, isabelas, roscos, rosas, tortas, pan para diabéticos, pliques para empadados, etc., etc.
No olvidemos la especialidad de esta Casa. Las riquísimas magdalenas de «El Cañón», poderosísimo reconstituyente para niños y enfermos.
Como fábrica «El Cañón» no hay quien fabrique ni elabore.

CHOCOLATES
LOUIT
Los de mejor sabor

ALMACENES **PARIS-MADRID** REAL, 9

Enteros del
ESTOMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso
Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CERVEZA "DAMM"
Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA
DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFES
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDE DE COSTA, 46

José M. Rodríguez del Valle
MÉDICO - CIRUJANO
Medicina general - Partos
Enfermedades de la mujer
Conde Offalia, 5, bajo, derecha.
Teléfono 4-2-0
Consulta, de 2 a 4.

Eduardo Pérez L. Echevarría
de la Casa de Socorro
PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7. Consulta de 3 a 6.

Vapores Correos Franceses
De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur.
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Saldrá de Almería el 22 de junio de 1931, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267.50 pesetas.
Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espacios salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones, comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pes. por plaza.
Para los de tercera clase comida a la española.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.
AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirigen al Brasil, tienen que visar sus pasaportes en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona. Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez (S. en C.)—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

CLINICA ONCOLOGICA
DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ORGANOS HEMATOPOYÉTICOS
Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR
CONSEJOS A LOS ENFERMOS
CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.
CANCEROSO: no vengas a la clínica agotado y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.
CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerlo.
DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.
NO CREAIS en la engañosa desaparición de vuestras reglas después de perderlas, y haceros visitas de vuestro médico.
DESCONFIAD de las interiecas en viejos, linfos de sangre, hemorroides, ranqueras erisipelas, hinchazón de ganglios, etc. Todos estos ataques son motivos bastantes para que os remeatis a un especialista respectivamente médico.
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, 1.º p.º.

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:
Esteban Esteban Sánchez
ALMERIA

ELECCIONES GENERALES
Un triunfo más para la Democracia y la República española. «Tempestad sobre un trono» (desde la Regencia a la República). Novela histórica. Desfilarán 5 capitanes del Ejército, entre ellos el capitán Sañiles; 20 prestigiosos novelistas que registrarán la Historia de España en sus últimos 35 años, bajo la inteligente dirección del culto escritor don Cristóbal de Castro.

50.000 suscriptores a esta obra maestra, 50.000
Pida usted hoy mismo los primeros cuadernos al representante exclusivo, don Antonio Gimeno. Rambla Balén, 14 Almería. Se precisan agentes para esta propaganda

COMPRAD UNICAMENTE

SERVIS
CREMA PARA EL CALZADO
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Polacos
BADALONA

Comp. Transmediterránea
BARCELONA

Señores distinguidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-GRUZA
Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Granza todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-GRAN
Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Granza todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-APRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los lunes 23 de marzo y 6 y 20 de abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA FERNANDO FOO
Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona, y los 20 de Ceuta.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.
Para más informes, a sus agentes delegados.
Migos de Ricardo Jiménez, S. en C.
Bolevard del Príncipe, 75

Diego Vázquez
REAL, NÚMERO 79
ALMERIA
Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: JAIME RIPOLL, Esch. Condal, 8 y 10.
Alicante: FRANCISCO VICENTÍ MORATA.
Valencia: ANTONIO ALME, Real, Muelle, 25, Grao.
Cádiz: FERNANDO POENY-LEO RUIZ.
Sevilla: JUAN M.º BLANCO, P. Colón, 4.
Málaga: MARTÍN Y MAJAS, Marín Barés, 18.
Cartagena: JOSE SAKOHEI PAREDES.

A LOS AYUNTAMIENTOS
En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Impuesto municipal.

Anúnciese en DIARIO DE ALMERIA que es el periódico mejor informado

DIARIO DE ALMERIA se halla de venta en
MADRID: En el kiosco frente a la «Maison de» y Teatro Alcazar.
BARCELONA: En el kiosco de la Rambla de las Flores (frente a la calle del Carmen).